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 Ata da 7ª Sessão Ordinária do 2º Período do 1º Biênio da 9ª Legislatura. 
Aos dezesseis dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis às nove horas e 
quinze minutos, reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Nova 
Esperança do Piriá/Pa, no Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a 
Presidência da Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva, a qual, solicitou a 
verificação do quórum. Estavam presentes todos os Parlamentares. Seguindo, 
a Presidente solicitou a leitura bíblica e logo após, havendo número legal, em 
nome de Deus e da Pátria declarou aberta a sessão. Na sequência, a 
Presidente solicitou a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. Em 
discussão, e não havendo objeções, a Ata foi colocada em votação, sendo 
aprovada por unanimidade sem alterações. Em seguida, a Presidente solicitou 
a leitura das matérias para apresentação no Expediente do Dia. Em atenção a 
Indicação Nº 014 e 015/2026 da Vereadora Kelliane Oliveira; em atenção a 
Indicação Nº 016/2026 do Vereador Benedito Araújo. Sem mais matérias para 
apresentação, a Presidente, facultou a palavra aos Vereadores. Com a palavra 
o Vereador Marcos Freitas cumprimentou a todos. Fez menção a um convite 
recebido para visitar a Agrovila Braço Grande, a qual está sendo afetada pelo 
uso de veneno por um proprietário de fazenda próxima a vila, que faz o despejo 
via drone, e esta atividade afeta diretamente os moradores da vila em questão. 
Foi aparteado pelo Vereador Benedito Araújo, o qual comentou que está 
elaborando um projeto de lei para regulamentar o uso de drone para este tipo 
de atividade mencionada. Retomando a palavra, o Vereador Marcos fez mais 
alguns comentários a este respeito, solicitando que as medidas sejam tomadas 
para resolver essa situação. Comentou sobre a manutenção da iluminação 
pública, a qual deve ser feita pela gestão, mas está pendente, e por conta 
disso, os vereadores estão recebendo muitas reclamações e neste sentido, 
pediu que a gestão tome as providências. Comentou sobre a liberação de 
construção de banheiros em parceria do governo federal, governo do estado  e 
o município para 40 (quarenta) famílias dos seguintes bairros do município: 
Alvorada do Pitoró, Franklândia, Cidade Nova e Vila Nova. Sem mais, 
agradeceu a presença de todos e a oportunidade. Em seguida, foi facultada a 
palavra ao Vereador Benedito Araújo, o qual agradeceu a Deus e 
cumprimentou a todos. Comentou sobre o uso de drones para a questão 
levantada pelo Vereador Marcos. Disse que está na elaboração de um projeto 
de lei para viabilizar a regulamentação dessa atividade, para não causar 
prejuízos a ninguém. Desta forma, informou que fará parceria com a secretaria 
de meio ambiente e irá ouvir os interessados para que não haja falas contrárias 
a esta medida. Teceu vários comentários a este respeito. Disse que entende 
que estamos no  período chuvoso, mas, acrescentou que há bairros que 
precisam dos trabalhos de recuperação. Neste sentido, defendeu sua indicação 
apresentada no expediente e acrescentou que irá apresentar outras indicações 
a respeito, pois o trabalho de tapa buraco que está sendo feito com cimento 
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não está resolvendo. Disse que já havia feito anteriormente uma indicação 
solicitando a recuperação da Rua Adriano Maia, nas proximidades da Igreja 
Adventista e da propriedade do Rony do ferro, perímetro em que a situação 
está piorando. Ante o exposto, pediu que a gestão resolva essa problemática. 
Pediu ainda que a gestão não esqueça dos agricultores, visto que os 
vereadores se limitam à fazer as cobranças, pois a execução dos trabalhos é 
por conta da secretaria de agricultura. Pediu que os vereadores se voltem para 
esta problemática e se preciso for, que seja convocado o secretário de 
agricultura para vir a esta casa e esclarecer esta situação para que a 
população fique ciente de como funciona. Pedindo um aparte, o vereador 
Manoel comentou sobre uma reunião realizada para tratar das horas máquinas 
na comunidade do Baixa da Égua, onde foi dito que seria três horas para cada 
agricultor com a condição de que os mesmos fornecessem o combustível. 
Retomando a palavra, o Vereador Benedito Araújo disse que essa reunião não 
era para tratar de horas máquinas da prefeitura, mas sim, tratava-se de um 
representante de um pré-candidato. Disse que segundo informações 
preliminares, não é certeza, mas, o município não receberá mais as horas 
máquinas prometidas. Comentou sobre os reparos na iluminação pública. 
Disse que embora reconheça que esse serviço está sendo realizado, afirmou 
que é insuficiente e as lâmpadas são de baixa qualidade, pois queimam com 
facilidade. Citou a Rua Marechal Deodoro onde o mato está alto no meio-fio, 
atraindo animais peçonhentos colocando em risco adultos e principalmente as 
crianças. Foi aparteado pelo Vereador Marcos, o qual falou que por serem altas 
as calçadas na avenida citada, os estudantes são obrigados a caminharem 
pelo meio da rua disputando o espaço com os carros. Retomando a palavra o 
Vereador Benedito mencionou a defasagem do Plano Diretor do município, 
destacando que a falta de atualização da referida lei, permitiu o avanço 
irregular das construções que invadem o passeio público. Teceu vários 
comentários a este respeito enfatizando que a câmara municipal precisa 
assumir sua responsabilidade em atualizar as leis para que os secretários 
municipais tenham amparo legal para organizar a cidade. Finalizando, o 
Vereador Benedito Araújo pediu à Prefeita que olhe com carinho para as vias 
da cidade, mesmo no período chuvoso, assim como para o setor agrícola. 
Relembrou também a perda da casa lotérica, enfatizando que o Poder 
Legislativo, precisa retomar essa pauta para evitar prejuízo econômico e social 
causado pela ausência desses serviços no município. No seguimento, foi 
facultada a palavra ao Vereador José Alberto, o qual agradeceu a Deus e 
cumprimentou a todos. Teceu elogios à secretaria de educação pela eficiência 
dos serviços em especial com o manuseio dos recursos destinados à 
agricultura familiar para a merenda escolar. Teceu várias críticas à gestão pelo 
mal funcionamento da secretaria de agricultura. Comentou sobre uma reunião 
política onde foram oferecidas três horas de trator para cada agricultor. 
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Classificou esse episódio como “uma vergonha para o município”. Disse que a 
secretaria em questão possui cerca de oito tratores, mas todos estão 
quebrados. Enfatizou que se esse maquinário estivesse funcionando, os 
agricultores não precisariam aceitar ofertas de candidatos externos. Atribui a 
precariedade no setor agrícola, à falta de interesse da gestão, enfatizando que 
com apenas três tratores em funcionamento os problemas locais seriam 
resolvidos. Rebateu as críticas de quem o tem como adversário da prefeita por 
apontar falhas. Disse que ao mostrar os erros está ajudando a gestão à 
consertar o que está errado. Disse ainda que age como um amigo que orienta 
o outro para evitar que ele continue no erro. Reiterou que suas cobranças são 
baseadas no que o povo precisa, no que se observa diariamente trabalhando 
na agricultura. Enfatizou que no Piriá, tem as coisas boas, mas em se tratando 
da agricultura está uma vergonha. Pedindo um aparte, o Vereador Manoel, 
reforçou os comentários do vereador José Alberto sobre a agricultura e neste 
sentido, solicitou que a comissão de agricultura se reúna e realize uma 
fiscalização na secretaria em questão para verificar os fatos e cobrar as 
providências legais. Retomando a palavra, o Vereador José Alberto teceu mais 
alguns comentários sobre o maquinário quebrado. Comentou também sobre os 
trabalhos da secretaria de saúde do município, enfatizando que não é das 
piores. Teceu elogios à secretaria de promoção social, visto ser uma das 
melhores do Pará. No entanto, enfatizou a falta de resultados e ações das 
secretarias de agricultura, esporte e meio ambiente. Solicitou do secretário de 
transporte a recuperação da estrada do são João, assim que o clima 
estabilizar. Pediu urgência na manutenção de um tubo na estrada do Baixa da 
Égua, alertando o risco iminente de acidentes graves ou perda de vidas, caso a 
estrutura não seja consertada rapidamente. Sem mais, agradeceu a 
oportunidade. Em seguida, a Presidente facultou a palavra ao Vereador 
Benedito Ribeiro e ao Vereador Manoel Vasconcelos para uso da tribuna dos 
cinco minutos de líder conforme solicitado. O Vereador Benedito Ribeiro já na 
tribuna, após seus agradecimentos, comentou sobre a falta de reparos na 
iluminação pública do município. Disse que já fez muitas cobranças a este 
respeito, mas a prefeitura nada fez a respeito. Informou que diante da inércia 
do setor responsável e diante da saída do antigo funcionário , localizou um 
profissional capacitado e se prontificou a custear a diária para os reparos 
necessários, mas está aguardando apenas a prefeitura fornecer as lâmpadas. 
Comentou sobre uma situação de alagamento de um beco sem saída no bairro 
do Assentamento próximo da Igreja Católica, alagamento este que causou 
infiltrações e invadiu as residências. Disse que os moradores do local 
procuraram o Padre, mas, acrescentou que esse problema precisa de uma 
intervenção técnica. Ante o exposto, solicitou apoio dos colegas vereadores 
citando em especial o Vereador Manoel, para realizarem visitas ao local e 
pressionarem para que se tome uma decisão definitiva. Reafirmou seu 



 
 

 
 

Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá 

Estado do Pará 
 

Avenida 27 de Dezembro, s/n, Bairro Vila Nova, Nova Esperança do Piriá/PA. CEP: 68.618-000 
CNPJ: 84.263.847/0001-59     site: www.novaesperancadopiria.pa.leg.br 

 

 

compromisso em resolver as demandas em especial da iluminação pública e 
finalizou agradecendo a atenção de todos. Com a palavra o vereador Manoel 
Vasconcelos, agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Comentou sobre a 
iluminação pública, destacando que os serviços são realizados, mas com 
materiais de baixa qualidade adquiridos pela gestão. Lamentou que os bairros 
mais populosos continuem às escuras e incentivou a população a não se calar 
diante do desprezo da gestão, enfatizando que seu papel como vereador é 
levar à tribuna as dores do povo que não consegue ser ouvido diretamente pelo 
Poder Executivo. Comentou sobre o perigo para idosos e crianças, das galerias 
abertas, sem tampa nas ruas. Neste sentido pediu que o secretário de obras 
resolva essa situação. Questionou a gestão das máquinas pelos servidores 
públicos, lembrando que os recursos pertencem à Prefeitura e ao povo, e não 
aos secretários individualmente. Demonstrou seu apoio ao discurso dos 
colegas, quando mencionaram a falta de resposta aos ofícios desta casa, 
dificultando o trabalho dos parlamentares. Solicitou o encaminhamento de um 
ofício ao secretário de obras, para que o mesmo se faça presente na terça-feira 
seguinte na câmara para prestar alguns esclarecimentos e discutir soluções. 
Citou um caso específico de acúmulo água parada em frente à residência de 
um morador, enfatizando que esse tipo de problema é dever do poder público e 
não de instituições religiosas resolverem. Reafirmou seu compromisso em não 
apenas elogiar a gestão, mas sim, trazer à tona os problemas reais, 
enfrentados pelos munícipes, prometendo continuar as cobranças nas 
próximas sessões. Findo este ato, a Presidente encerrou o Expediente, 
notificou a ausência de matérias para a ORDEM DO DIA e em ato contínuo, 
concedeu cinco minutos para as Considerações Finais. Manifestaram-se os 
Vereadores: Benedito Araújo, Elaiane Meireles e Manoel Vasconcelos. Não 
havendo mais nada a tratar, a Presidente em nome de Deus e da Pátria 
declarou encerrada a sessão. A presente ata é a expressão da verdade e vai 
assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores presentes. 


